
Ministerul Educaţiei a publicat proiectele de legi ale educației - „România                 

Educată” (Legea Învățământului Preuniversitar și Legea Învățământului Superior).   

Ministerul Educației rămâne deschis la orice observație, propunere sau contribuție, 

cu precizarea importantă că nu este vorba de o nouă dezbatere publică propriu-zisă în                  

sensul prevederilor legale care reglementează procedurile de adoptare a actelor normative, 

întrucât această procedură s-a derulat în perioada iulie - august 2022.  

 Propunerile pot fi transmise în scris la adresa: 

             legile.educatiei@edu.gov.ro (până în data de 07.03.2023). 

 Detalii: https://edu.ro/proiecte_legi_educatie_Romania_Educata 

 

A fost actualizat Registrul național al programelor pentru dezvoltare profesională 

continuă acreditate, destinate cadrelor didactice din învățământul preuniversitar.  

Registrul naţional al programelor pentru dezvoltare profesională conti-

nuă acreditate (actualizare: martie 2023)  

Newslleter Nr. 2/ 2023 

26 februarie  - 5 martie 2023  

La 21 februarie 1873, urmare a eforturilor preotului iconom Ion Savel și-a deschis pentru prima dată porțile 

„școala de băieți nr. 2” și a funcționat sub numele de „Școala generală nr. 2” Fălticeni.  
În 1998 școala a fost înobilată purtând numele maestrului Ion Irimescu.  

„Trebuie să vă străduiți din toate puterile și din tot sufletul să învățați, având pildă pe marile personalități, să vă formați 
ca oameni adevărați și să vă aduceți și voi contribuția la îmbogățirea zestrei spirituale a orașului Fălticeni.”  

7 noiembrie 1998, Ion Irimescu. 

 „Cum s-o fi jucând copilul Sadoveanu în recreație, cum își visa elevul Băcescu viitorul sau cum zâmbea școlarul 

Ilisei la gândul vreunei cărți, doar draga noastră școală ne 

poate povesti.” 

Să menții magia în povestea unei școli nu e un lucru ușor, însă 

totul este posibil atunci când oamenii care o slujesc sunt dascăli 

în adevăratul sens al cuvântului, sunt mângâietori de suflete și 
iubitori de cunoaștere. Director prof. Costică Parfenie  

La mulți ani, Școala Gimnazială „Ion Irimescu” Fălticeni! 
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Vineri, 03.03.2023, la Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” Suceava a avut loc festivitatea de premiere a                

elevilor ce au participat la Concursul Internațional de Matematică LuminaMATH. 

În Județul Suceava, la etapa scrisă, au participat un număr de 540 de elevi de la clasele II-VIII, proba de concurs 

desfășurându-se pe data de 10.12.2022 la Colegiul Tehnic „Al. I. Cuza” Suceava. 

Au fost premiați un număr de 252 de elevi ce au obținut: 14 premii I, 56 premii II, 92 premii III și 90 de mențiuni. 

La premiere au participat, din partea Lumina Instituții de Învățământ, domnișoara Elena SZEKELYI, asistent coordonator, 

iar de la I.Ș.J. Suceava, inspector școlar pentru disciplina matematică prof. Angelo-Cătălin BĂRBUȚĂ. 

Concursul de matematică LuminaMath, aflat la cea de a XXVI-a ediție, a fost organizat de Lumina Instituții de Învățământ, 

în parteneriat cu Ministerul Educației și Inspectoratul Școlar Județean Suceava. 

Sâmbătă, 04.03.2023, la Liceul Tehnologic „Nicanor Moroșan” Pârteștii de Jos a avut loc etapa județeană a                 

Concursului Național de Matematică „OLIMPIADA SATELOR DIN ROMÂNIA”. 

Concursul Național de Matematică pentru clasele V-VIII „Olimpiada Satelor din România”, este organizat de               

Ministerul Educației în colaborare cu inspectoratele școlare județene.  

 După etapa locală (ce a avut loc pe data de 25.02.2023) s-au fost calificat pentru etapa județeană 132 elevi. 

 La etapa națională s-au calificat următorii 

elevi:  

 Clasa a V-a Hreceniuc Lucas Matei - Școala 

Gimnazială Ipotești (îndrumător prof.                    

Rebenciuc Mariana); 

 Clasa a VI-a Bondor Emilia - Școala Gimnazială 

Nr. 2 Marginea (îndrumător prof. Gavril Mihai); 

 Clasa a VII-a Dicher Tomas - Lucian - Școala 

Gimnazială Nr.1 Vadu Moldovei (îndrumător 

prof. Sofia Florina - Alina); 

 Clasa a VIII-a Gogan Maria Veronica - Școala 

Gimnazială „Nicolae Labiș” Mălini (îndrumător 

prof. Gogan Gabriela). 

 Etapa națională va avea loc în perioada 19-21 mai 2023 la Cluj Napoca. 

 Coordonator inspector școlar pentru matematică prof. Angelo-Cătălin BĂRBUȚĂ 
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 Joi, 2.03.2023, s-a desfășurat la Colegiul Național Dragoș Vodă                       

Câmpulung Moldovenesc o activitate de inițiere despre lumea                        

roboților, susținută de informatician Anastasiu Gabriel. 

Prima activitate a avut loc la Școala Gimnazială Nr. 1 Suceava, la clasa        

d-nei profesor pentru învățământ primar Mihaela Rusu. Au fost prezentate                    

plăcuțele Microbit și Ozobot. Domnul Anastasiu a avut un asistent, în persoana 

elevei Anastasiu Diana Maria, de la Școala Gimnazială Nr. 1 Gura Humorului.                    

Elevii de la clasa a II-a au parcurs elemente de bază în programarea Microbit și au 

făcut cunoștință cu Ozoboții și MBot Ranger (Robotul din cadrul HUB-ului de 

printare 3D și robotică de la Colegiul Național Dragoș Vodă Câmpulung                         

Moldovenesc). 

Activitățile de programare au continuat la Școala Siminicea, clasele VI– VIII.  

A fost realizată o introducere în programare și elevii au realizat aplicații practice pe             

placa Microbit și module din setul de programare Minode. Elevii au făcut cunoștință cu 

robotul Mbot Ranger ECDL. 

 O altă activitate s-a desfășurat la Școala Gimnazială Ipotești, împreună cu 

prof. înv. primar Daniela Lungoci, unde s-au realizat activități de imprimare 3D la               

Laboratorul de robotică și STEM. 
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Elevii suceveni au participat la Concursul Pluridisciplinar PROSOFT@NT-2023, în perioada 1-4 martie 2023. 

Concursul a adunat 70 de elevi și 15 profesori însoțitori din România, 8 elevi și 2 profesori din Italia, 15 elevi și 
3 profesori din Republica Moldova.  

La proba de matematică au participat: elevul Poinaru Rareș-Aurel, clasa a IX-a, coordonat de prof. Amorăriței 

Cristian și elevul Orza Șerban, clasa a XII-a, coordonat de prof. Marchitan Marius, ambii elevi fiind de la Colegiul Național 

Ștefan cel Mare Suceava. 

 La proba de programare au participat elevii Bursuc Luigi Beniamin, clasa a IX-a de la Liceul Teoretic Filadelfia             

Suceava, îndrumați de prof. Ștefănescu Daniela Narcisa și prof. Buliga Tiberiu Ioan, și elevul Moroșan Alexandru, clasa a XII

-a, Liceul Teoretic Ion Luca Vatra Dornei, îndrumat de prof. Șestac Suzana. 

 Elevii Moroșan Alexandru și Poinaru Rareș-Aurel s-au clasat pe locul al III-lea, elevul Orza Șerban, pe locul                    

al II-a, iar la proba pe echipe, interdisciplinară (matematică și informatică) echipa județului s-a clasat pe locul al III-lea, după 

licee de prestigiu din București, Liceul Internațional ICHB și Colegiul Național de Informatică „Tudor Vianu” București. 
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Concurs Info 

Județul Suceava va fi reprezentat, la etapa națională a Olimpiadei de Chimie, de următorii elevi: 

 Popescu D. Șerban – Marian – clasa a XI a, prof. Gîm Lavinia - Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei  

 Filipoaia C. Cristian – Ștefan – clasa a X a, prof. Mihai Brîndușa - Colegiul Național „Ștefan cel Mare” 

Suceava  

 Beilic A.L. Alex Gabriel – clasa a XI a, prof. Capbun Dana Gabriela - Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava  

Etapa națională a Olimpiadei de Chimie va avea loc la Deva, județul Hunedoara, în perioada 2 – 7 aprilie 2023.  

 

Coordonator: inspector școlar pentru chimie prof. Constantin TANASĂ 

Chimie 
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28 februarie 2023 - Colegiul Național „Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți a organizat etapa județeană a Concursului 

Național „Istorie și societate în dimensiune virtuală”.  

Concursul se adresează elevilor cu aptitudini, înclinaţii şi interese deosebite în domeniul istoriei, ştiinţelor socio

-umane şi informaticii, cu scopul de a realiza materiale cu ajutorul computerului pe teme de istorie (istoria              

românilor sau istorie universală) şi ştiinţe socio-umane (educaţie civică, educaţie socială, logică, argumentare și comunicare, 

psihologie, sociologie, economie, filosofie, educaţie antreprenorială, studii sociale). Materialele au fost realizate, la alegere, 

fie sub forma unor „Pagini Web", fie sub forma unor „SOFT-uri educaţionale".  

 La concurs au participat 16 elevi, corespunzător celor două secțiuni generale: 13 elevi la istorie şi 3 elevi la știinţe 

socio-umane.  

 Elevii calificați la etapa națională: 

 Secțiunea istorie: Berescu Șerban Marius, clasa a IX-a, Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava, prof.                   

îndrumător Cramariuc Cezar; 

 Secțiunea socio-umane: Radion Ioana, clasa a XI-a, Colegiul Național „Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți, prof.                                 

îndrumători Bejinariu Corvin și Lăzărescu Antoneta. 

  Etapa națională va avea loc la  București, în perioada 10-13 iulie 2023.  

Coordonator: inspector școlar prof. Cezar ANUȚEI 

Sesiunea de comunicări Cu sârguință despre cărți de referință, a 10-a manifestare din seria de evenimente                      

organizate de Societatea pentru Cultură și Literatură Română în Bucovina, pentru a marca 150 de ani de la                           

înființarea Colegiului Național „Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți, a avut loc la Școala Gimnazială „Bogdan Vodă” 

Rădăuți. Au participat prof. Mariana Ciupu (I.Ș.J. Suceava), prof. Maria Epatov (CNEH), medicul specialist                    

oncolog Adela Calancea (Spitalul Municipal Rădăuți) și eleva Alexia Tablan (CNEH).  

Prof. Mariana Ciupu a prezentat cartea Eu sunt OK, tu ești OK, de Thomas Harris, 

despre teoria analizei tranzacționale în domeniul psihologiei, vizând sfera dezvoltării personale. 

În perioada 14-24 februarie 2023, Chloé Drujon și Mélissa Loberot, două studente 

din Chaumont, Franța, au participat la un stagiu de practică pedagogică la Școala 

Gimnazială nr. 4 Suceava, în cadrul unui proiect derulat de Alianța Franceză în               

colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Suceava și Institutul Național Superior 

al Profesoratului și Educației din cadrul Universității Reims Champagne-Ardenne.                              

13 masteranzi au desfășurat activitate de practică pedagogică în școli din județul Suceava. 

Miercuri, 1 martie 2023, la Liceul Tehnologic Vasile Gherasim Marginea, s-a                       

desfășurat activitatea de cerc pedagogic la limba franceză, zona Rădăuți-Siret, cu 

tema L’approche ludique – interculturelle en classe de FLE (Abordare ludico-

interculturală la ora de limba franceză), coordonată de prof. Scutaru Mihaela Petronela. Activitatea a avut ca 

scop dezvoltarea competențelor de comunicare ale elevilor și stimularea interesului pentru limba și cultura franceză prin 

jocuri. În activitățile ludice au fost implicați și profesorii invitați, creând un mediu de învățare colaborativ, creativ și                      
amuzant.  

Coordonator inspector școlar pentru limbi străine prof. Mariana CIUPU 
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Competențe lingvistice 

Istorie ș i  societate 
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În perioada 27 februarie - 3 martie 2023 s-a desfășurat Campania de                     

informare și pregătire pentru situații de cutremur „Fii pregătit!           

Fii în siguranță!” cu scopul de a conștientiza nevoia de pregătire a 

elevilor și personalului din unitățile școlare cu privire la modul de               

comportare în cazul producerii unui cutremur. 

Campania s-a desfășurat în 118 unități școlare cu personalitate juridică, 

în 2572 clase/formațiuni, beneficiind 52706 elevi, 4013 cadre didactice,                    

18057 părinți. 

Activitățile au constat în exerciții de simulare în situații de urgență,      

vizionarea materialelor informative la orele de dirigenție, exersarea                           

comportamentelor în clasa/școală, în situații de cutremur, reguli de                             

supraviețuire, rucsacul de urgență, exercitii practice de evacuare și acordarea a 

primului ajutor, instruirea și informarea părinților. 

Activitățile au fost coordonate de Comisia de securitate şi sănătate în 

muncă şi pentru situaţii de urgenţă din unitățile școlare, în parteneriat cu                        

detașamentele de pompieri din localități, autorități locale, asociații ale părinților. 
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Proiectul de responsabilizare socială 

„Clase fără bullying”, aflat la a II-a ediție, a 

fost inițiat și desfășurat de Inspectoratul Școlar 

Județean Suceava – educație permanentă și                  
activități extrașcolare, în parteneriat cu Biroul Siguranță 

Școlară al Inspectoratului de Poliție Județean Suceava.  

Proiectul are scopul de a reduce violența în mediul școlar 

prin implicarea grupurilor de acțiune antibullying și a                      

comisiilor școlare pentru prevenirea și eliminarea violenței, 

a faptelor de corupție și discriminării în mediul școlar și                  
promovarea interculturalității în domeniul prevenirii și                
eliminării oricărei forme de segregare școlară în activități de                       

prevenire a violenței în mediul școlar.  

 Rezultate: https://educatiafnonf.wordpress.com/2023/03/03/clase-fara-bullying-3/  
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Siguranță  

Unități școlare 
 Grădinița cu Program Prelungit 

„Prichindel" Suceava 

 Grădinița Specială Fălticeni  

Săptămâna verde  Școala altfel 

 

Unități școlare 

Dă clic pentru a accesa Metodologie%
20Scoala%20Altfel.pdf  15 

27 februarie - 3 martie  

2 

Prevenț ie 
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3 martie 2023, la Centrul                              

Multifuncțional ,,Arta” Suceava, a avut 

loc Concursul Județean Coral – o fază 

preliminară a etapei zonale a                           

Olimpiadei Naționale Corale, ce se va desfășura 

la Bacău, în data de 26 martie 2023, și a etapei 

naționale, ce se va desfășura la Tulcea, în perioada 

5-7 aprilie 2023. 

Secțiunile concursului au fost: coruri din                    

colegii/licee de artă și muzică, coruri din                               

colegii/licee- altele decât cele de artă și muzică,                   

coruri din  școli gimnaziale/palatele şi                        

cluburilor copiilor şi coruri de la liceele/

seminariile teologice.  

 3 coruri vor reprezenta județul Suceava, 

la etapa zonală:   

1. Corul „Vivat Musica” - Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu” Suceava, 

dirijor prof. Iulia Buraciuc 

2. Corala de fete ,,Ciprian Porumbescu’’  - Colegiul Național ,,Ștefan cel 

Mare’’ – Suceava, dirijor pr. prof. Lucian Tablan-Popescu 

3.Corala ,,Mitropolit Dosoftei” - Seminarul Teologic Liceal                                        

Ortodox ,,Mitropolit Dosoftei” Suceava, dirijor pr. prof.  Tablan-Popescu Lucian. 

Coordonator:  Inspector școlar prof. Loredana Mihaela CEICĂ 

I.Ș.J. Suceava 

Str. Calea Unirii nr.15 

Suceava 

 

„Femei de succes,         

p e r f o r m a n ț a  l a                           

s u p e r l a t i v ” ,                                  

ediția a XII-a                      

Feminitatea și egalitatea de gen au 

fost sărbătorite la scenă deschisă. 

Gala performanței feminine a fost 

dedicată unei teme de actualitate, 

„Vocea f eme i l o r  în  con textu l                 

crizelor multiple globale actuale”,                

despre care a fost invitată Aurora 

Martin - activistă pentru drepturile 

omului, expert în antidiscriminare de 

gen, securitate umană, violență                

c u l t u r a l ă  ș i  t r an s f o rmare a                           

conflictelor. 

Au fost laureate: 

 I n s p e c t o r  ș co l a r  p r o f .                   

Daniela Luminița Ceredeev   

 D i r e c t o r  p r o f .  M a r i a                       

Teodoreanu - Colegiul Tehnic 

„Petru Mușat” Suceava. 

SUCCES 

ARTE 

P A G I N A  6  
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Proiectele școlilor 
„Mărțișoare cu dragoste" - Școala                       

Gimnaz i a l ă  M itocu  Dragomirne i ,                               

coordonator prof. Marcian Petruța, prof.                

Tarita Carmen, prof. Prisacariu Lidia. 

„Mărțișorul fără frontiere” - parteneriat          

România-Ucraina  - Colegiul de Artă 

„Ciprian Porumbescu” Suceava, coordonator 

prof. Gabriela Parascheva Hisem. 

1 Martie - „A fost odată ca niciodată…” cel 

mai iubit povestitor, Ion Creangă, care ne-a 

dăruit cel mai frumos tablou al copilăriei, cele mai frumoase și haioase                 

povești, un univers la care ne întoarcem iar și iar pentru a ne reconecta la unica și 

irepetabila  copilărie - Școala Gimnazială Berchișești, director prof. Loredana Dura. 

Târg de mărțișoare - „Dăruiește zâmbete!"  - Școala Gimnazială Crucea, 

prof. Delia Droancă, director prof. Roxana Apetroae. 

„Ion Creangă – Mărțișorul literaturii române”, văzut prin ochii elevilor de     

clasa I - Școala Gimnazială Putna, prof. înv. primar Aurica Chidoveț. 

Element de patrimoniu cultural      

imaterial, Mărţişorul a 

fost înscris de 

UNESCO, în anul 

2017, în Lista                

Reprezentativă a 

P a t r i m o n i u l u i                      

Cultural Imaterial al Umanităţii.  

E D U  -  S V  
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